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denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie

CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cemectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 1
1. Bonipoc aast npoBepku ypoBHsi «3HATb» — 0 wian 1 niu 2 6anna:

[lepuoauueckas auckperusanus. OCOOCHHOCTH CIEKTPa JUCKPETHBIX CUTHAJIOB.

Hanoxenue: HCOAHO3HAYHOCTD MPCACTABJICHUS CUT'HAJIa B YaCTOTHOM 00JIACTH.

2. 3ananue nJis npoBepku ypoBHsi «KYMETDbD» - 0 unu 2 6asia:
3anummute Z-u300paxeHus TUCKPETHBIX MOCIIEI0BATEIbHOCTEH, OMUCHIBAEMBIX

GYHKIUSIMU
a) X(n)=5-(0,6)n -1(n) ; 6) X(n)=5-(—0,6)n -1(n) .

3. 3ananue ais1 nposepku ypoBHst «YMETDb» — 0 nin 2 6asia:

,HaHBI HCIIPCPBIBHBIC CUCTCMBI, OIIMCBIBACMBIC YPABHCHUAMMU

3 20 m=0e0x): ®) 3@#"(’):31(’”3
dt at
() )

6) —=+2y(=x"(1)|; 1) —=+3*(f)=x(7)|.
t at

Knaccudunupyiite ux no npu3HakaM «ITUHEUHOCTb» U «CTAlMOHAPHOCTHY.

IIpaBuJbHBIN OTBeET.
HuddepennmansHoe ypaBHEHNE TMHEHHBIX CUCTEMBI UMEET BH/I:

dy(t)
17 g + agy(t) = byx(t).
COOTBETCTBEHHO JIMHEHHBIMH CHCTEMaMH OyIyT CHCTEMBI, OIHCAHHBIE

npuMepax a) v B).

B

CrammoHapHasi cuctemMa o00JafaeT CIEIyIOIIUM CBOMCTBOM: €CIM peakuus Ha
BxoqHOW curHan x(t) paBHa y(t) = R[x(t)], To ans nAr000r0 BEIIECTBEHHOTO
MOCTOSTHHOTO 3HadeHws t, mMmeeMm Yy(t —ty;) = R[x(t — ty)]. D10 O3HAUaer, 4TO
JTAHHOE BO3JeMCcTBUE OyAeT Bcerja MNPUBOAUTH K OJHOM M TOM K€ peakiuu

HE3aBUCHMO OT BPEMEHU MPUIOKEHUS BO3/ICUCTBUSI.
COOTBETCTBEHHO JIMHEHHBIMU CHCTEMaMH OyAyT CHUCTEMBbI, OIHCAHHBIC
npuMepax a), B) U I).

B



Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILTOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYAOBIIETBOPUTENBHOY - pU cymme O6amoB 0, 1 v 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PUC B.A. ITaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CHCTEMBI U KOMIIJIEKCHI.

Hanpasnennocts (mpoduiib) — PaanosnekTpoHHbIE CUCTEMBI U KOMITJICKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne_2
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
JluckpetHoe npeodpazoBanue Oypne. 1D B sxcrioHESHITMATBHON U
TpuronoMeTpuueckoit popme. [lpeacraBnenne aMmnTy bl (ha3bl U MOIIIHOCTH

curtana B yactotHout o6nactu. Cummerpus JAIID. Jluneiinocts JIID. Moaynb
NI,

2. 3ananue s nposepku ypoBHA «YMETDb» - 0 nim 2 6anua:
3anumuTe yCIOBUSl OPTOrOHAIIBHOCTH M OPTOHOPMUPOBAHHOCTU (DYHKIIUU.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anua:
JIuckpeTHas cuctema OIUCHIBACTCS] PA3HOCTHBIM YPAaBHEHHUEM
y(n)+07-y(n—1)+0,01-y(n—2) =05 -x(n).

Hatinure ee mepenaTounyro yHKIIHIO.

IIpaBWiIbHBIN OTBET.

Pemenue. Micnionb3ys u3BecTHBIE CBOMCTBA Z-TTPEOOPa30BaHUS, MTOTYIHM:
Y(2)+0,7-z71-Y(2) +0,01-z27%2Y(2) = 0,5 - X(2).

Otcrona

_ Y@ _ 0,5

" X(z)  140,7-z-140,01-z72"

H(z)

Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEILHO» - PU CyMMe OaILIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagunorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne_3
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
O6patnoe JAIID. Yreuka AIID. Okna. I'pedemkobbie uckaxenus JI1O.
Pa3pematomias cnoco6nocts 1D, nononHenre HyassMU U IUCKPETU3AIUS B
yactoTHOU o0nactu. Koadpunment ynyumenus: AID. JAT1D npsaMoyroabHbIx

byHKIU.

2. 3ananue s nposepku ypoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
3anumute Z-u300pakeHue pasHOCTHOTO YPaBHEHUS

y(n)—0,2y(m—1)=05xn—1) .

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anua:
Haunbl nuddepeHimanbabie YypaBHEHUSI CUCTEM NIEPBOTO U BTOPOTO MOPSIKA:

3 a2y (0)=p22, 5) L210,,20
dt dt dar dt

3anummuTe nepeaaTouHble PYHKIUN CUCTEM.

) 253()=x(1).

IIpaBwibHBIN OTBET

Pemenue.

a) IIpeobpasyem ypasuenue 1o Jlamacy — 3amennMm x(t) u y(t) va x(p) u y(p), a
BMECTO 3HaKa MPOU3BOTHOM 3aIUIIIEM OTIEPaTOP P .

apy(p) + y(p) = bpx(p). .
y(p

BeineceM y(p) 3a CKOOKM M HaileM OTHOIICHHE )y OTOpoe sBsercs
. . y(®) bp
[IepeIaTOYHOU Kkuue W = = :
pen bym W) =2 = et

0) IIpeobpaszyem ypasuenue mo Jlamiacy — 3amennm x(t) u y(t) va x(p) u y(p), a
BMECTO 3HAKa IPON3BOIHOMN 3aIUIIEeM OIepaTops p2 u P.

p*y(p) + 2py(p) + 25y(p) = x(p)
Beinecem y(p) u p 3a ckoOKu

(p(p+2) +25)y(p) = x(p) u HaligeM OTHOIICHHE %, KOTOpOE SIBIISIETCS

y(p) _ 1
x(p) p(p+2)+25

nepenaTounoii pyukuueir W(p) =



Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYAOBIIETBOPUTENBHOY - pU cymme O6amoB 0, 1 v 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hampasnenane moaroroBku crenuanuctoB — 11.05.01 PaamosnexTpoHHbBIE
CUCTEMBI U KOMILJIEKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosnekTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne 4
1. Bonpoc niis npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
@uIbTPHI ¢ UMITYJILCHOW XapaKTEPUCTUKON KOHEeUHOU JnHbl. CBepTka B KUX-
¢unprpax. [lpoektupoBanue KUX-punbrpa Huxuux yactot. [IpoekTupoBanue
KUX-punbrpoB Bepxuux yactoT. [Tonynonocusie KUX-punbtpsl. O6001IEHHOE
ONMCAaHUE JUCKPETHOM CBEPTKHU.

2. 3ananue s nposepku ypoBH «YMETD» - 0 nim 2 6anuia:
3anummuTe U NpoaHaIU3upyiTe GOpMyIly CBEPTKU JUCKPETHBIX
MOCJIeI0BATENBbHOCTEN. 3aMUIINTE COOTBETCTBYIOINIEE YPABHEHUE B 001aCTH
M300paXKEeHUN.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nian 2 6ania:
JlaHbI CUCTEMBI, OITUCHIBAEMbIE MEPEIATOYHBIMU (DYHKIUSMHU:

) Ff"(s):ﬁ: 0,55 6 W{S}zi(s) 3 {]_{;st+1 |

X(s) 0,0ls+1 X(s) 0,025 +01s+1

3anumute AudPepeHuaIbHbIe YpaBHEHUS CUCTEM.

IIpaBWiIbHBINA OTBET

Pemenue.
a) Jlns 3anucu nuddepeHnnanbHOro ypaBHeHUsS HEOOX0IUMO YUYECTb, YTO MO
y
onpenenenuto W(s) = ~ , OTKy/1a IOIIY4eHO:
0,5s y
W(S) = = -,
0,01s+1 X

y(0,01s + 1) = x(0,55),
0,01sy +y = 0,5sx.
Orcrona nomyyaem:

v s
0,012 +y =05

0) Jns 3anucu quddepeHnnanbHOro ypaBHEeHUs HEOOX0IUMO Y4€CTh, YTO 0
y
onpeaenenuto W(s) = =, oTky/a Moay4eHo:

x 2
0,055+1 _y

0,0252+0,1s+1  x

y(0,0252 + 0,1s + 1) = x(0,05s + 1),



0,025y + 0,1sy + y = 0,05sx + x.
Ortcrona nonmyvaem:

Y 01% 4y = 005 Y
0,02 ds+0,1ds+y—0,05ds+x.

Kpurtepun nToroBoii 0neHKH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaIioB 4;

«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYAOBIIETBOPUTENBHOY - pU cymme O6amoB 0, 1 wim 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. ITaBnoB

3asenyromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne 5
1. Bonpoc niis npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
OuIbTPHI ¢ UMIYJIBCHOW XapaKTEPUCTUKON O€CKOHEYHOU JIJTUHBI.
[IpeoOpazoBanue Jlamnaca. [Tomatockl ¥ HyIU Ha S-TUIOCKOCTU U YCJIOBHUE
YCTOMYHMBOCTH. Z-ipeoOpa3oBaHueE.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:
[TosicHuTe MOPAZIOK peleHust 3a/1ayu 00paTHOro Z-u300pakeHus
METOJIOM Pa3JI0KEHUS Ha MIPOCTHIE IPOOHU.

3. 3aganue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anuia:
Hano nuddepeHnmaibHOe ypaBHEHUE CUCTEMBI IIEPBOTO MOPSIKA

a % +y()=0b %?.
3anuiure nepeaaTouHyro GyHkuuo u Gopmyinsl g AUX n GUX.

IIpaBuibHbIi 0TBET

[lepenatounas ¢pyukmus: H(s) = afj-l'
. _Iblw
AUX: A(0) = T

OUX: LH(jw) = — tan™* (aw).

Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOpOILIO» - MPU CyMME OAIIIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEILHO» - PU CyMMe OaJLIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne 6
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
Merton npoektupoBanus bUX-puiabTpoB ¢ mOMOIIBI0 OUITUHEHHOTO
npeoOpa3zoBaHuUs.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nim 2 6anua:
RC -uens onuceIBacTCA NEPENATOUHON QYyHKIMEH

W(s)=

1
0.001s+1
Paccuuraiite ko Puuuent nepenauu uenu Ha yactore o =1000 paz/c.

3. 3apanue s nposepku ypoBHA «YMETDb» — 0 nin 2 6anua:
[Tpu momo1u MeToa pa3ioKeHHs Ha MPOCThie [poOu HailauTe oOpaTtHoe Z-
npeoOpa3oBaHue:
X()—— 6) X(z
a) X(z) = 0) X(2)

IIpaBWibHBIN OTBET

Pemnrenue.
X(z) _ 1 1 1

)=, = Z-Dz-2)  (@-1)  (z-2)
Tenepb yMHOXHM MOJTYYEHHYIO CYMMY, COCTOSIIIEH U3 IPOCTHIX ApoOeil, 0OpaTHO
Ha BEJIMYMHY Z U, BOCIIOIb30BAaBIINCH Tabaulie Z—peoOpa3oBaHUid, MOTYUHM:
ZX(2)] = 27! [i] + 771 zZTz] = —1+ 2k.
OKOHUaTeNbHO UMEEM TOCIEA0BATEILHOCTD
x(k)} ={-1+ 2k}
6)z=A4(z-2)2+Bz-1D)(Z-2)+C(z-1)=
(A+B)z?—(14+4A+3B—-C)Z+4A+2B—-C=0
NmeeMm crienyroniyro CUCTeEMY YpaBHEHHIA:

A+B=0

1+4A+3B—-C=0

4A+2B—-C=0

PemuB cucremy umeem A = 1, B = -1, C = 2.
X(z) _ 1 1 2

z (z-1) (z-2) @ (z-2)*
Tenepb yMHOXHM MOJTYYEHHYIO CYMMY, COCTOSIIIEH U3 IPOCTHIX ApoOeil, 0OpaTHO

-

T(z-D(z-2)




Ha BEJIMYMHY Z U, BOCIIOIb30BABIINCH Tabaulie Z—peoOpa3zoBaHUi, MOTYyUHM:

-1 S -1[zz -1|_22 | _4_ k
7X@ = 27 | G| v 2t | 4 2t ] = 1 - 2k k2t

OxoHYaTEILHO UMEEM IIOCJICA0BATCIBbHOCTD

{x(k)} ={1 -2k + k2%}

Kpurtepun nToroBoii 0neHKH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHOY - IIPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme OamioB 0, 1 wium 2.

CocraBurens: K.B.H., 1ol1eHT Kad. PUC B.A. [TaBnoB

3asenyromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hampasnenane moaroroBku crenuanuctoB — 11.05.01 PaamosnexTpoHHbBIE
CUCTEMBI U KOMILJIEKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosnekTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne 7
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
KBanparyphsle curnansl. OTpunarenbHble YacTOThl. KBagpaTypHbIE CUTHAJIBI B
YaCTOTHOM 00J1acTH.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nim 2 6anua:

Ha Bxox uHTerparopa ¢ kodddumnmentom nepegaun K =2 c-1 momaercs
rapMOHHUYECKOE BO3JCUCTBHE

X(t) = 5- cos(100t). OmpenenuTh mapamMeTphbl BBIXOJHOTO CUTHAJIA B
YCTAHOBUBIIEMCS PEKUME.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6ana:
HailinuTte nuckpeTHbIE TOCIEIOBATEIPHOCTH, Z-U300PAKEHHSI KOTOPBIX
ONPEAEIAIOTCS BBIPAKECHUSIMH:

X(z)=1+2z"1  B)X(z) = —

1—0,512‘1
2 142~
6) X(2) = —= NX@) ="
IIpaBuibHBIN OTBET
1, n=0,
a)X[Tl] = 2; n= 1;
0, nHaue.
2, n=0,
0) x[n] = {O, n<0.
2(0,5)", n=0,
8) x[n] ={O( : n<o
1, n=0,
2, n=1,
r) x[n] = 1 n>2
0, n<O.



Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYAOBIIETBOPUTENBHOY - pU cymme O6amoB 0, 1 v 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., g1o1eHT kad. PUC B.A. ITaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne_8
1. Bonpoc niis npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
JuckpetHoe npeodpazoBanue ['unsbepra. Onpeaenenue npeodpaszoBaHue
I'mas6epra.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
[losicHuTe MOPAZIOK peleHust 3a/1a4u 00paTHOro Z-u300pakeHus METOJIOM
pasnoxenus B psaa Jlopana.

3. 3aganue s nposepku ypoBHs «YMETDb» — 0 nin 2 6anua:
JIunelinas cTalmoHapHasi cuctemMa onuchiBaercs auddepeHanbHbIM

YpaBHCHHEM
a) 0,005 dfi—(:) + () = 2x(t) 6) 0,005 % + U, = 0,005 %

Paccuuraiite ammuTyny u a3y CUTHajIa Ha BBIXOJE CHCTEMBI B YCTAHOBUBIIIEMCS
peKrMe, €CIIM Ha BXOJ CUCTEMBI mojaH curHai x(t) = sin(200t).

IIpaBwibHBIN OTBET

Pemenue. /{11 penieHus 1aHHOM 3aja4y Mbl HAUHEM C HAXOXKICHUS MEPEIATOYHON
(YHKIIMU CUCTEMbI Ha OCHOBE 3aJJaHHBIX U] depeHIIMAIbHBIX YpaBHEHUM. 3aTeM
MBI UCIIOJIb3YEM ATy NEPEAATOUHYIO (YHKIMIO, YTOOBI HAUTH aMIUIUTYAY U (azy
BBIXOJTHOTO CHTHaJa Ipu BXoaHOM curHaie x(t) = sin(200¢t).

2) 0,005 2 + y(£) = 2x(1)

1. 3anuimem ypaBHeHue B hopme S:
[Tpumenum mpeodpaszoBanue Jlamnaca K ypaBHEHHIO:
0.005sY (s) + Y(s) = 2X(s).
['pynmupyem wiens ¢ Y(S):
Y(s)(0.005s + 1) = 2X(s).
2. [lepenarounast GyHKITHS:
Teneps BeIpazuM nepenaToOuHy (yHKIIHIO:

_Y(s) _ 2
H(s) = X(s)  0.005s+1"

3. 71 HaX0XKIEHUSI aMIUTUTYAbI U (a3bl, MOJACTaBIsIeM S = jw B H(S):




H(jw) = 0,005jw+1"

4. Bxonnoit curHan 3agaH kak x(t) = sin(200t). B uacTtoTHOI oOmactu 3TO
COOTBETCTBYET:

X(jw) = zij(eJ'ZOOf — 7200ty = ;. (§(w — 200) — §(w + 200)).

Takum o6pa3zom, Mbl ucnosibzyeM w = 200.
5. Berancaum H(j200): IToacransem w = 200:

. 2 2 2
H(j200) = . = ="
0,005j(200)+1 1+j(1) 1+j
6. Haiinem Momynb u apryMeHT: Beraucanm Momyiihb:

. 2 2
| H(j200) "m‘ﬁ‘ﬁ'

Tenepp HallIEM apryMeHT:
. 1,1
£H(j200) = tan™'()) = .
7. AMmuTya u ¢a3a BRIXOJHOIO CUTHANA:

Bxoanoii curaan x(t) = sin(200t) umeet ammutyay 1. Torga BRIXOIHOW CUTHAI
Oyner:

y(t) =l H(j200) |- sin(200t + £H(j200)) = V2 - sin(200t + g).
PesynbTatsl 114 (a):
AMIIUTYZa BBIXOJHOTO CHrHana V2
da3za BBIXOJHOIO CHUTHAJIA: Z

6) 0,005 <2 + U, = 0,005 -2
PGSyJ'IBTaTBI st (0):

1
AMHJ’II/ITy,Ha BBIXOJHOI'O CHUIrHaJjJaa. \/_E

T
daz3a BEIXOIHOI'O CUTHAJA: — "

Kpurtepuu uTOoroBoi oleHKH 32 IK3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILIO» - MPU CyMME OAIIIOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wium 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUIET Ne 9
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
[IpeoOpazoBanue yactoThl Auckperusanuu. [IpopexuBanue. MaTepnonsims.
[Monudaszusie punbTpel. Kackaaubie uHTErpaTophl-rpedeHYaThie QUIBTPHI.

2. 3ananue s nposepku YpoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
Cuctema onuckiBaercs nuddepeHianbHbIM YpaBHEHUEM

0, lw+ w(i)=x(t)
dt

Hailinutre uMIyJbCHYIO IEPEXOIHYIO (DYHKITUIO LIETIH.

3. 3ananue s npoBepku ypoBHs «YMETb» — 0 niu 2 6anna:
JlaHBI TUCKPETHBIE CUCTEMBI, ONMCHIBAEMbIE YPABHCHUSIMMU:

a) y(n)=2-x(n—1)|; B) y(n)=2-x(n)-5-x(n—1);

0) y(n)+0,2- y(n—1)=5n-x(n—1) ; r) y(n)—0,4y2 (n—1)=10-x(n) .

Knaccudunupyiite ux no npru3HakaM «ITUHEHMHOCTb» U «CTAllMUOHAPHOCTHY.

IIpaBWJIbHBIN OTBeET.

a) He nuneitnas, cranrioHapHas
0) JIuneiinasi, He cTallMOHApHAs
B) JIunelinasi, cranmoHapHas

r) He nuneitnas, cranroHapHas

Kpurepuu uToroBoi OleHKH 32 IK3AMEH:

«OTIUYHOY - TIPU cCymMMe 0asuioB 5 uinu 6;

«XOPOILOY» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YIOBJIETBOPUTEIBLHO» - IPU CyMME OaILIOB 3;
«HEYJIOBJIETBOPUTEIIbHOY - Ipu cymme OamioB 0, 1 wm 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 10
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
Ycpennenue curnanoB. KorepentHoe ycpennenue. HekorepeHTHOe ycpeIHEHuE.
OuiIbTpyIONIUE CBOWCTBA YCPETHEHHS] BO BpPEMEHHOM 00J1aCTH.
ODKCHOHECHIIHAIBHOE YCPEIHECHUE.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:
KakoMy yclioBHIO yOBIETBOPSIET UMITYJIbCHAS NIEpeXoHas GyHKIUS GU3NIECKU
peann3yeMon JINHEMHON CUCTEMBI?

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nan 2 6anua:
Hudposoii puiabTp ONUCHIBAETCS PA3HOCTHBIM YPAaBHEHUEM

yn) =xn)+2x(n—1) + x(n — 2).

Hoxkaxwure, uto GuabTp umeet uHelinyo OUX.

IIpaBHJIbHBIN OTBET.

Pemenue. YrtoObl mokazarh, uTO0 MHUGPOBOW (PHUIBTP, OMHUCHIBAEMBIN
pasHOCTHBIM  ypaBHeHHeM y(n) =xn)+2x(n—1)+x(n—2) UMeeT
JUHEHHYI0 9acTOTHYIO XapakTepucTuky (DPUX), HeoOXoawmmo Mmoka3aTh, YTO OH
ABJISICTCS IMHEWHBIM U MHBAPUAHTHBIM 110 OTHOILIEHUIO K BPEMEHH.

JluneitHOCTh. OUABTP OyAET JTUHEHHBIM, €CIIH OH yJIOBIETBOPSICT MPUHIIUITY
CYNEepHO3ULIHUU. DTO 03HAYAET, UTO €CJIM y HAC €CTh JIBa BXOJHBIX CUTHaja X1 (n) u
X,(n) ¢ COOTBETCTBYIOUIMMH BbIXOAamMH Y;(n) u y,(n), To i TH0O0TO
CKaJSIPHOTO MHOXHTENS @ U b JOHKHO BBITIOJIHATHCS CIIEIYIOIIEE:

ym) =a-y;(n) +b-y,(n).
PaccmoTpum /1Ba BXOJIHBIX CUTHAJA:

1. x;(n), nns xotoporo Beixon y(n) = x;(n) + 2x;(n — 1) + x;(n — 2).

2. x5 (n), ayg KOTOporo BIXOA Y, (n) = x,(n) + 2x,(n — 1) + x,(n — 2).
Tenepb, ecnmum MBI MojaeM Ha BXOJ KoMmOwHamwio a - x1(n) + b - x,(n), BBIXOA
Oyner: ym)=a-xy(n)+2a-xy(n—1)+a-xy;(n—2)+b-x,(n)+ 2b-
Xo(n—1)+ b - x,(n— 2).

['pynmupys tepmunsbl, monydaem: y(n) = (a - x,(n) + b - x,(n)) + 2(a- x;(n —
-D+b-x,(n—1))+(a - xy(n—2)+b-x,(n—2)).



OTO TOATBEPKIAeT, YTO (UIBTP YAOBJIETBOPSECT MPHUHIMITY CYNEPHO3UINA U
SBIISICTCS IMHEHHBIM.

MHBapHaHTHOCTh MO OTHOMICHHIO K BpeMeHH. DUiIbTp WHBApHAHTEH IO
BPEMEHH, €CITU €r0 XapaKTePUCTHKH HE 3aBHCIT OT BpeMEHH. B ciyuyae maHHOTO
pPa3HOCTHOTO ypaBHEHUs, 3aMeHa BXoJHoro curHana x(n) ma x(n — k) (toe k -
mr000€ 1eNI0€ YKUCII0) TPUBOIUT K CIEIYIOMIEMY:

ym)=x(n—k)+2x(n—k—-1)+x(n—k — 2).
DTO Tak)Ke MOKHO 3aMHCaTh KaK:
yin—k)y=x(n—k)+2x(n—k—-1)+x(n—k — 2).
OTO ypaBHEHHE HMMEET Ty k€ (OpMy, YTO M HCXOJIHOE, YTO MOITBEP)KIAET
MHBapUAHTHOCTD MO OTHOLICHHUIO K BPEMEHH.

3axmouenue. [lockonbky GUIBTP ABISETCSA TMHEWHBIM U WHBAPUAHTHBIM 10

BPEMEHHU, OH 00J1a/1aeT JIMHEIHON YacTOTHOU XapakTepucTukoi (OYX).

Kpurepuu uTOoroBoi OlleHKH 32 IK3aMEH:

«OTIUYHOY - TIPU cymMMe OaJuioB 5 uiu 6;

«XOPOILIOY» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YIOBJIETBOPUTEIBHO» - IPU CyMMe OaJyioB 3;
«HEYJOBJIETBOPUTEIBLHOY - pU cyMMe OaiuioB 0, 1 unu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 11
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
Mertonsl pacuera ko3 punrentoB KUX-huibTpos.

2. 3ananue s nposepku ypoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
KakoBa cBsI3b MKy HMITYJIBCHOM mepexoqHoi W( t ) n nepenatounoit W(S)
(GYHKIHUSIMUA CUCTEMBI?

3. 3apanue s nposepku ypoBHs «YMETDb» — 0 nin 2 6ania:

Jlana nepenarounast QyHKIUS JUCKPETHOU CUCTEMBI

H(z) = % = (14+05z—1)(1-08z—1).

3anuiuTe pa3HOCTHOE YPaBHEHHE NUCKPETHON CUCTEMBI.

IIpaBWiIbHBIN OTBET.
Pemenue. J{iis TOro 4To0bI 3anMcaTh pa3HOCTHOE YPABHEHUE JUCKPETHOM
CUCTEMBI, HaM HY>KHO TIpeo0pa3oBath nepeaaTounyro ¢yaknumo H(z) B

pa3HocTHOEe ypaBHeHHe. JlaHa nepegaTounast yHKIIUS:
Y 1+0,52-1)(1-0,8z—1
H(z) = (@ _( z—1)( z-1)

X(z) 1
Cuayvana ynpoctum H (z):
H(z)=(1+05z"1)(1-08z"1).

Packpoem ckoOkwu:
H(z)=1-08z"1+0,5z"1 - 0,4z72
H(z)=1-03z"1-04z"2
Teneps, yMHOXHM 00€ CTOPOHBI HAa Z2 . YCTPAaHEHHS OTPHIATENHHBIX
CTENEHE:
z?H(z) = z%Y (2) = z?X(2) — 0.3zY(2) — 0,4Y (2).
[lepenicriBaeM B BUE pa3HOCTHOTO YPABHEHUS:
Y(z) —03Y(2)z71 - 0,4Y(2)z7% = X(2).
Teneps, mpeoOpa3yem 3T0 ypaBHEHHE, YTOOBI MOJYIUTh PA3HOCTHOE YpaBHEHHUE B
BPEMEHHOM 001acTH:
1. YMHOXHM Ha z2;

z2Y(z) — 0,3zY(2) — 0,4Y(2) = X(2)z2.



2. Ilepexons k BpeMeHHOM o0nactu, 3amenuM Y (z) Ha y(n) u X(z) Ha x(n):
y(n)—03y(n—1)—04y(n—2) =xmn).

Kpurtepun nToroBoii oneHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOLIO» - IIPU CyMME OAIIIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHOY» - IPU CyMME OaILIIOB 3;
«HEYJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - ipu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocraBurens: K.B.H., 1ou1eHT Kad. PUC B.A. [TaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne_12
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
O6nactu npuMeHeHus z-mpeoOpa3oBaHus B IU(PpoBoit 00pabOTKEe CUTHAIIOB.

2. 3ananue s nposepku ypoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
JluckpeTHas cuctema OIUCHIBAETCS] Pa3HOCTHBIM YPAaBHEHHUEM
y(n)+0,7-y(n—1)+0,01-y(mn—2)=0,5x(n) .

Haiinute ee nmepegaTounyto QyHKIIHIO.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anua:
Jlana nepenarodnast pyHKIUSA

H(s) = g2+V2is+1
nopmupoBanHoro ®HY barrepsopra. Haiinute nepenarounyto pynkuuo ®BY ¢
4acToTOM cpe3a w. = 250 pan/c.

IIpaBUIBLHBIN OTBET.

Pemrenue. J{na nonyuenus nepeaaTounon GyHKuu GuiibTpa BEpXHUX YACTOT
(®BY) u3 nepenatounor pynkuuu Guiabtpa HUKHUX yacToT (DHY) barrepBopra,
MOHO BOCIOJIb30BAThCSI COOTHOILIEHHUEM MEK]ly HUMHU.

[lepenaTtounass ¢ynkuuss HopmupoBanHoro ®HY barrepBopta BBIMISAUT

CIEIYIOIINM 00pa3oM:
1
H(S) = oo

Jlns coznanust GuIIbTpa BEPXHUX YACTOT, nepeaaTounyro Gynkiuo @HY moxHO
npeoOpa3oBaTh, 3aMEHUB S Ha —S.
1 1

Hyy(s) = H(=s) = (—S)PAVZ(—5)+1  s2—yZs+1
Tenepp, uToOBI MONY4YHTH NepenaTounyto pynkuuo ®BY ¢ 3agaHHON YacTOTOMN
cpe3a w. = 2500 pan/c, HEOOXOIMMO BBITIOTHUTH 3aMEHY S Ha wi:

HBY(s) = C

1

(2) -va(2)+

[ToncraBnsem w, = 250:



HBY(s) = 5
S S
() —V2 () +1
Ynopomraem:
1
HBY(s) = w3
m—ms+1
YMHOKHM YHCTUTENb U 3HAMeHaTenb Ha 2502 11 yeTpaHeHus Apooeii:
2
HBY(s) = ——

§2—+/2-2505+2502"
Takum o0pazom, mnepenatouHas (yHkuus (uiabrpa BepxHux yactor (PBY) c
qacToTo# cpe3a w. = 250 pan/c Oynmer paBHa:

62500
HBY(s) = .
( ) 52-250v/25+62500

Kpurtepun nToroBoii 0neHKkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILIO» - IPU CyMME OAIIIIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEILHO» - PU CyMMe OaILIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wium 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenyromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 00padoTKka CUTHAIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne_13
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
IlepenaTounas GpyHKIUs TUCKPETHOM cucTeMbl. UMIynbCHasI XapaKTEpUCTUKA
JTUCKPETHON CUCTEMBI. CTPYKTYPHBIE CXEMBbI JUCKPETHBIX CUCTEM. Y CTOMYHUBOCTh
JTUCKPETHBIX CUCTEM.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:

Hana nepenarounas Gpynkius HopmupoBanHoro ®HY Yeowiiena.
2,863

Haiinute nepenarounyto pynkuuro @BY ¢ yacToroii cpeza 200 pax/c.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anuia:
JluckpeTHasi cucTeMa ONKUCHIBAETCSl PA3HOCTHBIM YPAaBHEHUEM

y(n) =09y(n— 1)+ 0,2x(n).
Onpenenute Ko3hPUIMESHT Mepeadyn CHCTEM Ha 9acToTe w = 5 paj/c, eciu
nepuon quckpernsaunu 1T = 0,1 c.

IIpaBWiIbHBIN OTBET.

Pemenue. Jlna onpenenenus kodhPuimeHTa nepenadu CUCTEMbI Ha 33 IaHHON
JacToTe @ = 5 paj/c, CHadaja HEOoOXOAMMO HAWTH MEPEAaTOYHYIO (YHKIIHIO
CHUCTEMBI U3 Pa3HOCTHOTO YPABHEHUS.

Pa3HocTHOE ypaBHEHUE 3a1aHO CIIEAYIOIIUM 00pa3oMm:

y(n) =09y(n—1) + 0,2x(n).
[lepenuiem 3TO0 ypaBHEHUE B BHJIE, YAOOHOM ISl IPUMEHEHHs TIPe0Opa3oBaHUs
A

y(n)—09y(n—1) = 0,2x(n).
[Tpumenum npeobpazoBanue Z K 00EMM CTOPOHAM YPaBHEHUS:

Y(z) —0,9z71Y(2) = 0,2X(=2).
Teneps Beipazum Y (z) gepes3 X (2):

Y(2)(1-0,9z"1) =0,2X(2)

Taxum obpaszom, nepenatounas hyaknus H(z) Oynet paBHa:

Y@ 02
H(z) = X(z) 1-09z7%




YToOBl BBIPA3UTh MEpeNaTOuHY0 (QYHKLIHIO B Oosiee yOOHOW (opMe, YMHOKUM
0,2z

z-0,9
Tenepb, uT00b HalTH KOAPGHUIMEHT TIEpeaaund Ha 9acToTe w = 5 paja/c, HYKHO
HCIIOJIb30BATh CBSA3b MEXY YaCTOTOM U MEPEMEHHOMN Z. B IUCKPETHBIX CHUCTEMAX
3TO JeTaeTcs ¢ IOMOMIBIO 3aMeHsl: z = e/ T
rae T = 0.1 c. Hoacrasum w u T: z = e/ 501 = 705 = ¢05(0,5) + jsin(0,5).
Teneps moacTaBUM HaliIeHHOE 3HAYCHHE Z B MepenaTounyo ¢yHnkuuio H(z):

1. Haxonuwm cos(0,5) u sin(0,5): cos(0,5) = 0.8776, sin(0.5) = 0,4794
Takum obpasom, z = 0,8776 + j - 0.4794.

2. Teneps noacrasuM z B H(z): H(z) =

YHCITUTENb U 3HaMeHaTenb Ha z: H(z) =

0.2(0,8776+j-0,4794)
(0,8776+j-0,4794)—0,9°
Boeruncnsem 3namenarens: 0,8776 +j-0,4794 — 0,9 = —0,0224 + j - 0,4794.

3. Temeps MOACTaBUM 3TO B TIEPEIATOUHYIO (DYHKITHIO:
0,2(0,8776+j-0,4794
H(z) = ( J )

—-0,0224+j-0,4794
4. YopoctuM: YMHOXHUM YHCIHTENIb W 3HAMEHATellb Ha KOMILUIEKCHO-
CONPSIKEHHOE 3HAUYCHHUE 3HAMEHATES:
Yucmurens: 0,2(0,8776 +j - 0,4794) = 0,17552 + j - 0,09588.
3uamenarens: (—0,0224 + j - 0,4794)(—0,0224 —j - 0,4794) =
= (—0,0224)? + (0,4794)% ~ 0,00050176 + 0,22996756 ~ 0,23046932.
5. Tenepb MOkHO HalTH KO3 PUITUEHT Nepeayu:

H(eJoT) ~ 2735241009588 ) 761 4 j - 0.416.
0,23046932

Tenepp BBIYMCIUM MOJYJb 3TOTO KOMIUIEKCHOTO YHCJA, YTOOBI TMOJYYUTh
KO3 QUIMEeHT Tepeayn:

| H(e/®T) |=y/(0,761)2 + (0,416)2 ~ /0,579921 + 0,173056 ~

~ 4/0,752977 = 0,867.

Takum oOpazom, kK03(DPUIIMEHT Tepeaayrl CUCTEMbl Ha YacTOTE =S pajl/c paBeH
npumepHo 0,867.

Kpurepuu uTOroBoi OLeHKHU 32 IK3aMEH:

«OTIUYHOY - IPU cCymMMe 0asuioB 5 unu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - IPU CyMMe OaILIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTEIBLHOY - ipu cymme OamioB 0, 1 wim 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 14
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
Ortarnbl pa3paboTku GuiabTpa. Metoasl pacueta koddppunuentoB KNX-punbtpos.
Mertons! peanuzanuu KUX-puinstpos. Metonb! pacueta kordpunuentoB bBUX-
¢unpTpoB. Peanuzanus bUX-punbTpos.

2. 3ananue quist npoBepku ypoBHs «YMETD» - 0 uom 2 6asa:
Curnan orucbkiBaetcs Gynkmueit X(t)=10e—4t -1(t) . 3anumuTe TUCKPETHYIO
MOCIIeA0BaTEIBHOCTE X(N) , eciu nepuox nuckperm3aruu T =0,05 c.

3. 3apanue s nposepku ypoBHs «YMETDb» — 0 nin 2 6ania:

Hudposoii puasTp onuckiBaeTCs MepeIaToyHol GyHKIEH
Y(z — — —
Hz) =22 — 054271 +272+05273.
X(2)
3anuiuTe pa3HOCTHOE ypaBHeHue 1udpoBoro Guibtpa. [locTpoiite rpaduk
UMITYJIbCHOM XapakTepucTuku nudposoro ¢punprpa. Halinure ananurudeckue

BoipakeHuss AUX u ®UX. nudposoro guibtpa.

IIpaBWiIbHBIN OTBET.

Pemenue.

1. PaznoctHoe ypaBHeHue. [lepenatounas pyHKIMsS MOKET ObITh IEpenrcana
Tak, 4YTOOBI BBIpa3uTh BbIXo Y (z) uepe3 Bxoa X (z):

Y(2) = H(2)X(z2) = (0m5+z 1+ 2724+ 0,5z73)X(2).
VMHOXHUM 06€ CTOPOHBI Ha Z°> Il yCTpaHEeHHs OTPULATENbLHBIX CTEHeHei:
z3Y(z) = (0.5z3 + z% + z + 0,5)X (2).
Teneps nepeiinem k BpeMeHHOM o6nacTH, 3ameHuB Y (z) Ha y(n) u X (z) Ha x(n):
y(n)=05xn)+x(n—1)+x(n—2)+ 0,5x(n — 3).
Nrak, paszHoctHOe ypaBHeHHE IUM(POBOro GUIBTPa BBINISLAUT CIEAYIOIIUM
obpazom: y(n) = 0,5x(n) + x(n — 1) + x(n — 2) + 0,5x(n — 3).

2. UmmynbcHast ~ xapaktepuctuka — ¢uibtpa  h(n) COOTBETCTBYET
ko3 punrenTam nepeaaTouHor GyHKIIMU U MOXKET OBITh HalieHa, paccMaTpuBas
UMITYJIbCHBI OTKJIMK CUCTEMBI. B maHHOM ciydae, UMITyJIbCHAs XapaKTEPUCTHKA
Ooyner:



05 n=0

1 n=1
h(n) =<1 n=2
05 n=3
0 wuHave.

Jlns moctpoeHus: rpaduka UMIYJIbCHOW XapaKTEPUCTUKU MOXHO HCIIOJIb30BaTh,
HanpuMmep, oubnauorexy Matplotlib B Python. Ilpumep xoga st Bu3yanuzanuu:
Import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

# OnpezeneHne UMITYJIbCHON XapaKTePUCTUKHI
n = np.arange(0, 5)
h =np.array([0.5, 1, 1, 0.5, 0])

# [locTpoenue rpaduka
plt.stem(n, h, use_line_collection=True)
plt.xlabel('n")
plt.ylabel('h(n)")
plt.title('"MmmynbcHas xapakTepucTuka IUppoBoro GpuibTpa')
plt.grid()
plt.show()

3. Anaiimtndeckue Beipakenns AUX n OUX/
AUX (ammutyaHo-yacToTHas xapaktepuctuka) m DOUX (PpazoBo-yacTtoTHas
XapaKTepUCTHKAa) MOXHO IOJY4HTh, MOJCTAaBIAA Z = e/ B IepenaTouHylo
dynxmmio H(z). AUX. Ioncrasum z = e/%:

H(e!®) =05+ e /% + e72/% 4 0,5¢73/%,

Temepb ynpoCcTHUM 3TO BhIpaKeHHUE: H(ej‘”) = 0,5 + cos(w) — jsin(w) +
+cos(2w) — jsin(2w) + 0,5(cos(Bw) — jsin(3w)).
AUX: H(e/®) |=
= /(0,5 + cos(w) + cos2w) + 0,5 cos(3w))? + (sin(w) + sin(2w) + 0,5s5in(3w))2.

®UX: arg(H(ejw)) = tan™? ( sin(w)+sin2w)+0,5sin(3w) )

0,5+cos (w)+cos (2w)+0,5cos (3w)

Takum o0pa3oM, y Hac €CThb pa3HOCTHOE YpaBHEHHE, WMITYyJIbCHAs
XapaKTepUCTHKA, a TaKXKE aHaJUTUYECKHEe BhIpaxeHus i1 AUYX u OUX
uudpoBoro GuiasTpa.

Kputepuu nToroBoii olieHKH 3a JK3aMeH:

COTJIMYHOY» - TIPU CyMMe 0asuioB 5 win 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - PU CyMMe OaILIIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTEIBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OKO/IKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne_15
1. Bonpoc niis1 npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
Bnusinue koneunoit paspsannoctu Ha mudpossie KX u BUX-punbrper. Ommbku
kBaHTOBaHUs KO3 PuirentToB. Omunodku okpyrienus. OmmoOKy nepenoaTHeHUs.

2. 3ananue s nposepku YpoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
JlaHbI TUCKPETHBIE MOCIEA0BATEIBHOCTH

a) X(N)=2n+5 ; 6) x(n)=10e—0,2n , n>0.

Haitnure npsimyro AX(n) u o6patryto VX(N) mepBbie pa3HOCTH.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nian 2 6ania:

Tonydena mepenaTouHas GpyHKIHS aHAIOTOBOTO MPOTOTHIA Tae w, = 2mw103
wg

s2\2w.s+w?’

Hailinute nepenarounyto pyukuuio [P, ecnu yactora nuckpetusaiuu paBta 10

Kl 1.

pan/c H(s) =

IIpaBWiIbHBIN OTBET.
IlepenaTounas GpyHKIus:
39478416,92

H(z) = :
436681815,64—722439564,882~14+439478416,92z 2
Ota nepenaroyHas (PyHKIUsS omuchiBaeT HU(PpoBON (HUIBTP, MOTYUYECHHBIM U3

AHAJIOTOBOTO MPOTOTHUIA C YaCTOTOM quckpeTnzanuu 10 kI'm.

Kpurepuu nTOroBoi OLICHKHU 32 IK3aMEH:

«OTIUYHOY - TIPU CymMMe 0auioB 5 uinu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEILHO» - IPU CyMMe OaILIOB 3;
«HEYJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 16
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
[IpeobpazoBanue Oypre u Z-npeodpazoBanue. OOpaTHOE Z-TIPeOOPa30OBaAHUE.
O6nactu npuMeHeHus z-nmpeoOpa3oBaHus B U(PpoBoit 00pabOTKEe CUTHAIIOB.

2. 3ananue s nposepku YpoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:

JlaHa TucKpeTHas mociiejoBaTeabHOCTh X(N)=5-N2. HaiiguTe BTOPYIO pa3HOCTh
A2x(n).

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6ania:
0,8(z—1)
x—0,6
Hatinure 3nauenns AUX npu w = 50 pag/c m w = 100 pan/c, ecru T = 0,01 c.
Omnpenenute tun punsrpa (PHY, ®BY).

Jlana nepenarounas GyHkmus mudposoro ¢unstpa H(Z

IIpaBWIbHBIN OTBeET.
AUYX npu w = 50 pan/c: Agy = 1,444.
AUYX ipu w = 100 pan/c: A1p9 = 0,948.
Tun ¢punerpa: Gunetp Bepxuux yactoT (OBY).

Kpurepuu nTOroBoi OLEHKHU 32 IK3aMEH:

«OTIUYHOY - IPU CymMMe 0asuioB S5 uinu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - PU CyMME OaILIIOB 3;
«HEYJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wium 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 17
1. Bonpoc aist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiu 1 nim 2 6anua:
brictpoe nmpeobOpazoBanue Pypre ¢ genumanueid Bo BpemeHHoi obnactu. BIID ¢
JaCTOTHOM  JelUMAaIuei. BreruncnnrensHbie MpEeUMyIIecTBa  OBICTPOTO
npeobpazoBanusa Oypee.

2. 3ananue s nposepku YpoBHA «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:
Jlana quckpeTHas mociieoBaTeibHOCTh X(N)=2n+5 . Haligute cyMMy DMCKPETHOM
MOCJIeI0BATEILHOCTH Il N=4.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anuia:
Jana nepenarounast pyHkius uudposoro GuibTpa

H(z) =08(z—1) (z — 0,6).
[Toctporite AUX mpu T = 0,01 cuT = 0,02 c.

IIpaBuJIbHBIN OTBeET.

Pemenue. ns noctpoernss AUX mudpoBoro GpuinsTpa HaM HYKHO CHadasa
onpenenuts Gyrkmuio H(e/“T) nns 3amannoro nepuona nuckperusarmu T. 3aTeM
MBI MokeM paccuntatbh AUX mis nByx 3Hadyenuit T: 0,01 ¢ u 0,02 c.

Ilar 1: Ipeo6pazosanue H(z) B H(e/®T).

Tepenatounas Gpynkuus B Bune H(z) Buipaxkaercs uepes z = e/@T):
H(e/®T) = 0,8(e’“T — 1)(e/*T — 0,6).

ITar 2: Berancienne AUX. AUX onpenensercs kak Moxyis H(e/“T):

|H(7*T)| = 0,8|(e’“T — 1)(e/“T — 0,6)|.

Moaynu Kaxaoro ciaraeMoro

1. st meporo MuoxuTens e/ @7 — 1:

Mouyiib: |ej‘”T — 1| = \/(cos(wT) — 1)2 + sin?2(wT) =
, wT
= /2 — 2cos(wT) = 2 |Sm (T)|
2. Jlnst Broporo muoxwurens e/ “T—0.6:
Monyns: [e/®T — 0,6] = \/(cos(wT) — 0.6)? + sin?(wT)
[ar 3: ITonxnoe Beipaxkenue mist AUX. Teneps moacTaBUM MOJYJIH 0OpaTHO
B BeIpakeHue mist AUX:




|H(E*T)| =082 |Sin (%T)| -/ (cos(wT) — 0,6)2 + sin?(wT).

[ar 4: Tloctpoenue rtpadukoB mius pasubix T. Ucnons3ys Python u
oubmmoreky Matplotlib, moxxkem mnoctpouts rpaduku AUX gius T = 0.01 ¢ u
T = 0,02 c. Bor npumep kona:
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

omega = np.linspace(0, 2 * np.pi * 100, 1000)

T1=0.01
T2 =0.02

def H(omega, T):
terml = 2 * np.abs(np.sin(omega * T / 2))
term2 = np.sqrt((np.cos(omega * T) - 0.6)**2 + np.sin(omega * T)**2)
return 0.8 * term1 * term2

H1 = H(omega, T1)
H2 = H(omega, T2)

plt.figure(figsize=(10, 6))

plt.plot(omega, H1, label='"AYX mpu T = 0.01 ¢', color="b")

plt.plot(omega, H2, label="AYX pu T = 0.02 ¢', color="r")

plt.title( AMmInTyIHO-4aCcTOTHAS XapaKTEPUCTHKA IIU(POBOro GuiabTpa')
plt.xlabel("YacTora (pax/c)')

plt.ylabel('|H(e"{joT})|)

plt.xlim(0, 200)

plt.ylim(0, 1.5)

plt.grid()

plt.legend()

plt.show()

PesyabraTsl

3anycTUB 3TOT KOJ, Mbl moaydyuM rpaduku AUX namd 3agaHHBIX MEPHUOJOB
muckpermzatiun T =0.01 ¢ u T =002 c.. DOtu rpaduku HOMOryT
BU3YaJM3UpPOBATh, KAaK W3MEHSETCS aMIUIMTYAHO-4aCTOTHAsI XapaKTEPUCTHKA
¢bunpTpa B 3aBUCUMOCTH OT MEPUOJA JUCKPETU3ALIUU.



Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe 0ajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YAOBJIETBOPUTENBHO) - IPU CyMME OAIIJIOB 3;
«HEYAOBIIETBOPUTENBHOY - pU cymme O6amoB 0, 1 v 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. ITaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 18
1. Bonipoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDh» — 0 wiiu 1 nim 2 6ania:
Jemumanus ¢ uensiM marom. MaTepnionanus ¢ uensiM marom. IIporpammuas
peanuszanus qeuumaropos. [IporpaMMHas peann3anusi HHTEPHOJISATOPOB.

2. 3ananue s nposepku ypoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
JIMcKpeTHas TIOCIeI0BATSIBHOCTE X(N) cMellieHa Ha 3 MHTEpBaJIa «Ha3aly.
3anumute Z- n300pakeHrue CMEIIeHHOW TUCKPETHOM MOCIe10BaTEIbHOCTH.

3. 3aganue a1 nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6ania:
100

s+100

[Monyyena nepemaTodHast yHKIMsI aHATI0roBoro npororuna H(s) =

Haiinute nepenarounyto pynknuto D, ecnu T = 0,01 c.

IIpaBuabHBIN OTBET.
[lepenaTtounas Gpynkuus uudpoBoro QuiabTpa, MOIyUYEHHAS U3 aHAIOTOBOTO

npoToTumna, Oyaer:

1004100z~ 1
H(z) = ———.
( ) 300-100z~1

DTO BbIpaxeHHWE OMUCHIBACT HMUGPOBON (PUIBTP, MOTYUYCHHBIM M3 aHAJIOrOBOTO
MPOTOTHIIA C 3aJaHHBIM neprooM auckperusamuu T = 0,01 c.

Kpurepuu nTOroBoi OLIEHKHU 32 IK3aMEH:

«OTIUYHOY - TIPU CymMMe 0auioB 5 uinu 6;

«XOPOILO» - MPU CyMMe OaILIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - IPU CyMME OaILIIOB 3;
«HEYJIOBJIETBOPUTEIBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wium 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocy1apCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIEKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosnekTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 19
1. Bonpoc niis1 npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
OuIbTPHI ¢ UMIYJIBCHOU XapaKTEePUCTUKONW O€CKOHEYHOU JIJTUHBI.
[IpeoOpazoBanue Jlamnaca. [Tontochl ¥ HyIU Ha S-TUIOCKOCTU U YCJIOBUE
YCTOMYMBOCTH.

2. 3apanue qist npoBepku ypoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:
Hana nuckpetHas nociaegoareabHocTh X(N)= A-1(n)— A-1(n—3). I[TocTporite
rpaduK U 3anumnTe Z-u300pakeHue JUCKPETHON MOCIeA0BATEIbHOCTH.

3. 3apanue s nposepku ypoBHs «YMETDb» — 0 niu 2 6ana:

Hatinure z-n3o0paxeHne TUCKPETHBIX MTOCIEI0BATEILHOCTEH, OITUCHIBACMBIX
JTUCKPETHBIMH (PYHKITUSIMH:

a)x(n) =5-6m)+2-6(n—2); B)x(n)=5-6d(n—4)+ 1(n);
0))x(n)=1n—-5-1n+2); n1nxn)=5-(04)n,n=0.

IIpaBHJIbHBIN OTBET.
2 _ _
a)X(z)=5+Z—2 0)X(z2)=z2+1+2z71+ 272
B) X(2) = 527 + = 1) X(2)=—2-, |z |> 04

z—0,4

Kpurtepun nToroBoii 0neHKH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILIO» - IPU CyMME OAIIJIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - PU CyMME OILIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wim 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckol rocynapCTBEHHbIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJIECKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PainosneKTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

3K3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 20
1. Bonpoc niis1 npoBepku ypoBHst «3HATDH» — 0 wuim 1 uom 2 6asuia:
[TonocoBbie KBaJIpaTypHbIe CUTHAJIBI B 4aCTOTHOM obOnactu. KommekcHoe
MOHMXkaloIee mpeoOpa3oBaHueE.

2. 3ananue s nposepku YpoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anuia:
3anummuTe U NosicHuTe PopMyy CBEPTKU TUCKPETHBIX MOCIE0BATEIbHOCTEH.

3. 3apanue s nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nian 2 6anua:

Haunbl iudpoBbie GUIBTPHI, OMKUCHIBAEMbIE YPaBHEHUSAMU:

a)y(n) =05-[x(n+1)—x(n—-1)]; Bymn) =04yn—-1)+ x(n);
6)y(n)+02- y(n—1)=5-x(n—1); nny(n) =2-x(n) —5-x(n—1).

IIpaBWiIbHBIN OTBET.

DY@ =05 XDz-2Y) 6)Y() =22
B)Y(2) = St DY@ =X@) - 2-52z7Y

Kpurtepun nToroBoii 0eHKH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILIO» - IPU CyMME OAIIJIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - PU CyMME OILIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTENHLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wium 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen




denepanbHOE rOCYJapCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIET0 00pa30BaHUS
«TBepckolt rocynapCTBEHHBIN TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET

Hanpasnenne mnoaroroBku crnenuanuctoB — 11.05.01 PaguosnexrpoHHbie
CUCTEMBI U KOMILJICKCHI.

Hamnpasnennocts (mpoduiib) — PaninosnekTpoHHbIE CUCTEMbI U KOMIUIEKCHI.
Kadenpa «Pagnorexnudeckne nHOOPMAIIMOHHBIE CUCTEMBI»

Huctmmmnaa «l{udpoBas 06padoTka CUTHAIIOB»

Cewmectp 7

SK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 21
1. Bonpoc aiist npoBepku ypoBHst «3HATDb» — 0 wiiu 1 nim 2 6anua:
OO6nactu nmpuMeHeHus z-mpeoOpa3oBaHus B IU(PpoBoi 00pabOTKEe CUTHAIIOB.

2. 3ananue s nposepku ypoBH «YMETD» - 0 nin 2 6anua:
JIuckpeTHas cuctema OIUCHIBAETCS] PA3HOCTHBIM YPAaBHEHUEM
y(n)+0,7- y(n—1)+0,01- y(n—2)=0,5-x(n).

Haiinute ee nepenatounyro ¢yHKIHIO.

3. 3apanue qis nposepku ypoBH «YMETDb» — 0 nin 2 6anuia:
100

s+100

[Monyuena nepemaTodHast HyHKIMsI aHAI0roBoro npororuna H(s) =

Haiinute nepenarounyto pyukuuio D, ecmu T = 0,01 c.

IIpaBuIbHBIN OTBET.
[lepenaTtounas ¢pynkuus uudpoBoro GuibTpa, MOIyUYEHHAS U3 AHAIOTOBOTO

npototumna, Oyer:

1004100z~ 1
H(z) = ———.
( ) 300-100z"1

DTO BbIpaXKeHHWE OMUCHIBACT HMUGPOBON (PUIBTP, MOTYUYCHHBIM M3 aHAIOrOBOTO
MPOTOTHIIA C 33JIaHHBIM neproioM auckperusamuu T = 0,01 c.

Kpurtepun nToroBoii 0neHkH 3a 3K3aMeH:

«OTJIMYHO» - IPU CyMMe OajuioB 5 wiu 6;

«XOPOILIO» - IPU CyMME OAIIIOB 4;
«YJOBJIETBOPUTEIBHO» - IPU CyMME OAILIIOB 3;
«HEYJIOBIIETBOPUTEIBLHOY - pu cymme Oamios 0, 1 wiu 2.

CocTaBuTenb: K.B.H., go1eHT kad. PYC B.A. IlaBnoB

3asenytromuii kad. PUC C.®. boen
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